

從電影院出來，你或許常常看到許多同學像個海棉一樣全然地吸收作者的思想和價值觀，而一起咒罵著許多人與事。這樣的現象普遍地存在於日常生活面以及思想面。無怪乎在回顧人類走過的路時，泰戈爾一語道破：短暫的喧鬧總是譏笑著永恆的音樂。或許我們就是重複那譏笑的一羣。

現在的世界在思想面，可說是哲學貧困時代或理念喪失時代。

宇宙間存在著各種事物。探究它們是怎樣存在的？存在的意義爲何？目的爲何？以及事物的究極原因爲何？在西洋哲學史上，此問題是最先被討論的，那即是古希臘的『米利都』學派所探討的——宇宙的根源是什麼？也是古代哲學家們所研究的主要對象。例如，泰利斯以爲「水」爲宇宙的根源；畢達哥拉斯以爲的「數」，柏拉圖的『觀念』和亞里斯多德的『形式』與『質料』。

中世紀是基督教神學支配精神界時期。多瑪斯、阿奎諾隨亞里斯多德的理性主義提出了證明神存在的方法及神存在與本質的關係。而不像奧古斯丁依直觀、神秘的方法來闡明神或根本的存在。

時光流逝到了近代，認識論成爲哲學的重要部門，故產生英國的經驗論與歐洲大陸的理性論；這時一來布尼茲認爲單

須從根本求生死
莫向支流問清濁

子爲宇宙根本；黑格爾以爲絕對精神和理性；康德亦提出他的看法。此時的精神肯定現實世界的調和秩序，強調人的尊嚴和自由。

加上自然科學的高度發達，使理性主義之觀念論失去光輝。此時，當代的哲學家紛紛出現。例如：馬克斯將暴力手段的社會改革理論合理化；存在主義反對科學技術的發達使人水準化，而以單獨者的立場來解決本來的自己；實用主義則把真理的基準放在日常生活的實用與否等等。對前所提出的宇宙根源或對實存是什麼，則以『存而不論』或『放入括弧』來處理。

讓我們來看看東方，東方哲學的中心即易經，其闡述宇宙的根源則以太極為根本，太極生陰陽、陰陽生五行、五行生萬物……。一種協調和諧的宇宙觀……。

翻開歷史的這一頁一頁，在衆多思想的紛飛中，此時錄音機裏播放著搖滾樂重金属的吶喊。雖不動心，但不覺淚珠簌簌而下，你要什麼？你選擇那一種看法呢？華風堂的電影人潮吵雜著擠不出來；新聞媒體快速印刷著；當衆人用口、用書、千頭萬緒、喋喋不休地述說著眞理的時候，我從靈魂的深處的省思裏追念你。

報公舉選事幹總

• 日三十月二十年九十七國民華中

• 供提會員委舉選 •

次 相 片 名 姓 學 歷 ： 1. 中國文化大學地理研究所氣象 組碩士班畢業。2. 中國文化大學 地理學研究所博士班二年級。 經歷：私立樹人高中教師、中央研究所物理 研究所助理、空軍通信電子學校講師。 師、國立高雄工專兼任講師。 現任研究生幹事會副總幹事。
政見：
一、生活品質方面——
1. 極力爭取研究生住宿年限延長（碩士三年、博士四年）。
2. 爭取在大莊館裝設電熱器以利研究 生夜歸使用。
3. 槍極成立研究生自治會，為研究生 爭取福利。
4. 設立研究生專用公佈欄及信箱提供 研究生訊息傳遞及意見表達。
二、聯誼活動方面——
1. 繼續辦理研究生春季旅遊（暫定三 月份）加強聯誼。
2. 舉辦迎新、送舊及不定期小型活動 （例如：湯圓晚會、烤肉活動），以 聯絡感情。
三、學術交流方面——
1. 不定期舉辦專題研討會（學術研討 會、論文發表會）並歡迎大學部相 關科系同學參加。 2. 邀請知名學者蒞校專題演講。

話短路的元兇現身
蕭言中座談會

數年前中國時報上出現了林騷動、萬教爆笑的單格畫——童話豆洛；作者蕭言

感？蹟」？又爲何他彷彿有取之不盡的創意，用之不竭的靈

人文英岡華 展晚今

的懲戒期•夜之久又央一

• 梅 築 A 二英 •

當我們表演完後，台下熱烈的掌聲，那分情，那股感動，濃的化不開，是的，這裏就是我的歸屬，我的家。
——給華岡人
「英文人之夜」，是一個綜合各項才藝表演的晚會，不限英文系，其目的乃在凝聚全系感情，並開放給全校師生一同觀賞。且在輕鬆愉快的氣氛中，發掘人才，同時，也可讓才華橫溢的英文人，有一時，我把「她」當作我自己之力，提升文大籌備工作。從想劇《長才為機會》，更

終於，盼望的日子來臨了，看到每個班級精彩的演出，及大四學長姊美妙的歌聲，那股同是英文人的親切感，使我從前的排斥感，隨著外面的風雨而逝。原來，「她」並不如我想像的差；相反地，我為能成為「她」的家族成員之一，而感到慶幸，因為，「她」是如此的美。

或林讀每武時一們誣感

指教，來取文人晚立拳行十八讀本報才藝二一，章國路八三

期我請在夜場機會心夜班請洽號四〇五

待你們批評。將於五華風於五於五

批林批孔

工讀機會

談

中華民國二十九年九月三十日

導報 夏華

四期星

版三第

非商業電影展

◎電影社提供

◆櫻子◆

(1)創作

在藝術創作的過程中，各種素材彼此排列組合溶入作者本身所想表達的意念，便完成了作品；不同的素材可以表達相同的意念，而相同的素材經過不同的處理方式亦將展現新的風貌，但意念永遠是核心，表達才是目的。

(2)複製品與垃圾

而在藝術發展的歷史裏，作品一件又一件的不斷被完成，藝術工作者在接受了各種「既定藝術模式」後，常不自主的走上相同的路而自限於窠臼中，若不求突破便將淪為製造者而非創造者，不論如何完美，終將是另一個複製品。而在創作者素材低廉隨處可得的今日，若沒有嚴謹的創作態度，完成

主旨：公告學生活動中心總幹事

重新選舉辦法。

一、重新選舉之方式採代表人制，

由各班七十九學年度第一學期

二、代表，代表全校同學選舉第

十二屆學生活動中心總幹事。

二、第二次選舉時間訂於十二月二十一日（週五）上午十時至下

午四時三十分投票。

地點：大夏館一樓電梯口及大

恩館一樓聯合社辦旁之聯誼場。

三十二月十三日至十二月十五日

第一次選舉候選人重新開放登

記，候選人資格、領表及繳表

之程序及所需資料同第一次選

舉。

四、十一月十五日舉行候選人資格

審查會。審查結果之公告辦法：

1、公告於大恩一樓。

2、公告於各系系辦。

3、通知各班代表。

五、若第二次選舉之候選人僅有一人，則有效票一贊成票加反對

第22屆學生活動中心總幹事改選

(79) 選字第13號

• 選舉委員會提供

驚弓之鳥暑假期間在美國極為賣座，此片由歌蒂韓與梅爾吉勃遜演出。梅爾吉勃遜在片中扮演一名曾指證毒販交易的線民，由於安全關係，美國聯邦警察為他重新安排了一個新的身份，離開所屬郡區到芝加哥去，如此渡過了十五年的平凡生活。而歌蒂韓飾演梅的女友，自十五年前梅突然失蹤後，一直以為他已經死了。但一次偶然的機會，在一個加油站遇見梅，並揭穿他本來真正的身份。

同時，十五年前那墮入獄的毒販也服刑期滿，於是聯合其他伙伴追殺梅。梅與歌蒂韓一同開大戰，這對情人只好重新合作，一面細懷過去種種，一面亡命逃避毒販的追擊。

全片除了片頭六十年代的熱門歌曲「Aquarius」動聽外，兩位主角的各種逗

笑技巧，令觀眾笑不擋嘴，另外一些場

言論廣場推午出

我雖說你話的爽然不說你

利學中動心但誓死維

憲法第十一條是每個人都能朗朗上口。

張，到底是保護什麼？是「多數意見」還是「少數意見」？在此「多數意見」是指「

主流意見」、「顯性意見」，即該意見事實

上為多數人所接受而言，不論其是否理性的

反省過，亦或是不自知的附和，默認該意見

，都是確定該意見能在言論市場上自由流通

，不須特別明令保護。

再者，若在專制政權下，是否有必要保護

何國家的公權力會去侵犯這些權利。只有批

評當權者的權利才需要特別在憲法中予以保

護，畢竟當權者聽不慣逆耳的忠言，常想溢

言論自由所保障的絕不限於所謂「正確意見」、「

正確思想」。它毋寧是在保障一切的意見，一切思想，縱然

某些意見或思想被社會評價為錯誤或不適合的，如此「言論

自由的保障」才有其功能上正面的意義！

「言論廣場」今午十二時十分於印刷系辨前，再度推出。

景設計如摩天輪那一場戲結合了危險叢生的特技表演和槑實的機械效果，非常生動。

片中的男主角對愛好動作片的影迷是最熟悉不過，計有英雄無敵、致命武器、衝鋒飛車隊系列、鐵窗外的春天及破曉時刻等。

至於片中女主角歌蒂韓更屬於家喻戶曉的人物，拍過的電影包括有小迷糊當大兵、小迷糊平步青雲等一系列的小迷糊電影。

地點：十四日前於大典二樓門口、十五日下午五時卅分、七時卅分於華風堂，分別放映「驚弓之鳥」、「家族企業」兩片。售票日至十八日在印刷系辨前。另，十一日十四日兩天晚上五時後，於華風堂亦

有售票，每票15元，歡迎師生踊躍蒞臨觀賞。

◎電影社提供

七十九學年度第一學期
獎學金申請第二十次公告

課外活動組提供

79學年度
第一學期 華岡獎學金獲領名單

請以下獲領同學，十二月十二日
取，每人各獲獎學金一仟六百元。

獎學金名稱	別名	期額	申請資格	附繳證件及截止日
九一五一學期	期	金額與		
戴定安女士紀念獎學金	名	金額		
化學系學業成績在該班名次二至四列於前七名之內，操年級各行八十分以上，家境一名、清寒且未領其他獎學	申	申請書（至課外組領表）	1 申請書（至課外組領表）	申
畜牧系金者申請。	請	說明	2 上學期成績單，系主任註明名次	請
註：6. 照片一張 ：3 至6項曾申	資	證明	3. 全戶戶籍謄本	資
	格		4. 鄉鎮區公所清寒	格

獎學金	縣旅台子弟年學名	安徽懷寧縣
、軍訓 70分以上者	80分探行 80分、體育 (影印)	80分
申請。 。滿六個月，現仍居住 且家境清寒者，前學 年學業、操行 70分以上， 均可	凡設籍嘉義縣六腳鄉 十二年十五名 六仟元	申請書 12月31日止以掛號 逕寄南京東路三段 一號5樓安徽懷寧 縣旅台子弟獎學 基金會收
6.學生證影本 5.全戶戶籍謄本 4.清寒證明書 3.未領獎學金及公 費證明	七九一一六學年全國二 二財團法人侯 政廷基金會 清寒優秀獎 學金	明 2.二人之推荐書 3.戶籍謄本一份 4.清寒者附清寒證

歲寒三友會友始閏已

救國團每年在寒暑假所舉辦的自強活動，深受全國青年的熱愛，其中「歲寒三友會」的研習內容不同於一般康樂性研習活動，它是以培養大學校園的領導人才為主。活動期間給予學員現代生活企業管理的常識及議事規範的方法，教學員如何建立良好的人際關係等，使學員在短期內快速的自我成長。當然，也有許多輕鬆的時候，在期末的晚會上讓所有參與的學員做個有風度的紳士和有氣質的淑女，或婆娑起舞或相互談心，給學員一個難忘的最後一夜。

「歲寒三友會」今年的活動已開始報名，它在各學校的名額都必須經過學校的遴薦，在金山，活動日期是從一月三十日到二月五日，請備簡歷送到大義二樓化工系